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Containerparken  -  Asbestinzameling

Vlaanderen heeft, volkomen terecht, een speerpunt gemaakt van de strijd tegen asbest. 
Tegen 2040 wil de Vlaamse regering Vlaanderen asbestvrij hebben. Sensibilisering rond 
het voorzichtig omspringen met asbesthoudende stoffen is een van de elementen van het 
beleid.

Asbest kan door particulieren afgeleverd worden op het containerpark, waar het 
ingezameld wordt door de afvalintercommunale of de gemeente. Ondanks de strikte 
regelgeving met betrekking tot het inpakken van asbesthoudende stoffen bij het 
aanleveren door de particulier, en het door de uitbating van het containerpark afdekken 
van de container, wordt er naar praktijkervaring op een aantal containerparken sinds 
jaren en nog steeds los omgesprongen met de voorschriften voor de inzameling van 
hechtgebonden asbest. 

Hoewel de arbeidswetgeving en de asbestregelgeving uit de Codex Welzijn op het Werk 
weliswaar federale materie zijn, is ook Vlaamse regelgeving in deze van toepassing, 
zijnde dan vanuit het perspectief van afvalverwerking en een veilig leefmilieu.

1. In hoeverre worden werknemers van containerparken blootgesteld aan asbest? 
Moeten werknemers op containerparken voldoen aan de asbestregelgeving uit de 
Codex Welzijn op het werk? Heeft de OVAM reeds onderzocht of dit van toepassing is 
voor de werknemers op containerparken?

2. Bestaat er begeleiding of opleiding vanuit de OVAM voor de werknemers op 
containerparken die in contact komen met asbest? Volstaat deze volgens de 
minister?

3. Moeten werknemers van containerparken die blootgesteld worden aan asbest, 
worden beschouwd als werknemers van een asbestverwerkend bedrijf? Waarom 
wel/niet? Voldoet de huidige wetgeving voor de minister? Indien niet, waar ziet ze 
mogelijkheden voor verbetering?

4. Graag een oplijsting van de controles vanaf 2016 door de OVAM bij containerparken, 
wat betreft de aanvoering en inzameling van asbest, zowel wat betreft:

a) het wijzen van de asbestaanvoerder door de parkwachters op een onveilige 
situatie van aanvoer en lossen van asbest;

b) de opslagsituatie van het asbest op het park zelf.

Graag met het resultaat van de bevindingen van de controles op die punten.
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1. De federale arbeidsregeling ter bescherming van werknemers is ook van toepassing 
voor de werknemers van recyclageparken.

2. De omzendbrief van 27 augustus 2008 over containerparken wijst specifiek op de te 
volgen richtlijnen vanuit de federale arbeidswetgeving en specifieert hoe burgers en 
parkwachters moeten handelen bij de aanlevering, inzameling en opslag. De OVAM is 
gestart met de herwerking en actualisatie van deze omzendbrief samen met de 
sector en in overleg met de FOD WASO. 
De OVAM biedt reeds enige tijd asbestopleidingen aan voor medewerkers van lokale 
besturen. Dit jaar startte de OVAM met een aparte opleidingsmodule van een halve 
dag voor technische medewerkers zoals parkwachters. Er vonden reeds verschillende 
opleidingen plaats en ook in het najaar zijn er reeds verschillende opleidingen 
ingepland. Al deze inspanningen vormen voldoende basis voor een veilige 
werkomgeving maar uiteraard moeten enerzijds de afvalintercommunales als 
werkgever en anderzijds de parkwachters zelf de discipline hebben de 
preventiemaatregelen consequent te bewaken.

 
3. Asbestverwerkende bedrijven stopten hun activiteiten na het federale verbod in 

2001. Er bestaan nu uiteraard wel vergunde inrichtingen voor de inzameling en 
verwerking van asbesthoudend afval. Voor deze bedrijven gelden dezelfde 
resultaatsverbintenissen naar maximale blootstellingswaarden voor werknemers. De 
gewestelijke milieuregelgeving en de federale arbeidsregelgeving bieden voldoende 
basis voor een veilige werkomgeving.

4. De OVAM heeft geen toezichtsbevoegdheid ter zake.  


